



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й № 42 (10712).

Четверг, 19 февраля 1959 года.

Цена 20 коп.

Всенародное социалистическое соревнование

Исторические решения XXI съезда КПСС, намечившие грандиозную программу коммунистического строительства в нашей стране, вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги, вызывают небывалую волну энтузиазма.

XXI съезд партии призвал партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации развернуть борьбу за выполнение и перевыполнение заданий семилетки по достижению производительности труда, снижению издержек производства, за строжайший режим экономии. В ответ на призыв партии труженники промышленности, транспорта, сельского хозяйства развернули всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана семилетки.

Всеобщую поддержку в стране находят обращение работников предприятий нефтяной и газовой промышленности Башкирской АССР ко всем нефтяникам, в котором содержится призыв организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1959 года — первого года семилетки. Отличительной особенностью этого и других патристических начинаний является конкретность, деловитость, ясное определение тех рубежей на своем участке деятельности, которые предстоит взять, чтобы шагнуть еще дальше.

В многонациональной братской семье народов нашей страны уверенными шагами идет вперед и социалистический Узбекистан.

Со всех концов республики поступают добрые вести о славных делах. Во всенародное соревнование включаются машиностроители и металлурги, нефтяники и текстильщики, горняки и строители магистрального газопровода Бухара—Ташкент. Как никогда, социалистическое соревнование приобретает массовый, творческий характер, обогащается новыми формами.

Труженники социалистической индустрии ясно понимают, что задача состоит не только в успешном и минимальном по времени выполнении семилетнего плана, — сделать это надо с наименьшими материальными затратами. Лоозунг: экономить в большом и малом — становится все более популярным у советских людей, рачительных хозяев своей страны. Вот почему с таким энтузиазмом был воспринят призыв XXI съезда партии организовать всенародный поход против всяких проявлений бесхозяйственности, расточительства, нерадивого отношения к народному долгу. В резолюции, принятой съездом, указывается, что необходимо повысить ответственность руководителей за улучшение всех качественных показателей деятельности предприятий, строек, особенно за снижение себестоимости и повышение качества продукции.

Правильно подчеркивается в публикуемых сегодня выступлениях участников соревнования: надо наглухо закрыть все щели и лазейки, по которым утекает народное добро, а виновных в бесхозяйственности строго наказывать.

Важным резервом дальнейшего удешевления выпускаемой продукции, резкого сокращения расхода сырья и материалов является всемерная механизация и автоматизация производственных процессов, постоянная работа по повышению производительности труда. Умело используют этот резерв на заводах

«Ташкенткабель», «Чирчиксельмаш», Кокандском суперфосфатном, на Маргеланском шелковом комбинате, в промислах Ферганского комбината и других передовых предприятий республики.

Всемерной поддержки и распространения не только в легкой промышленности, но и других отраслях индустрии заслуживает ценная инициатива группы смежных предприятий Ташкента во главе с обшувной фабрикой № 1, развернувших соревнование за комплексную экономию сырья и материалов и увеличение на этой основе выпуска обуви. 325 тысяч пар обуви сверх плана — таково их совместное обязательство в этом году.

Там, где живет дух новаторства, где постоянно думают о главном — как бы дать больше дешевой и добротной продукции, неизменно одерживаются победы. В соревнование за экономию и бережливость активно включились бригады, которые борются за право называться бригадами коммунистического труда. Одну из таких бригад возглавляет новатор Ферганского текстильного комбината Василий Мастеров. Его комплект полностью ликвидировал потери сырья. Больших успехов в экономии сырья добилась бригада коммунистического труда В. Идиной в «Ташкентского текстильного комбината», вырубив обшувной фабрикой № 1, кандидат в депутаты Верховного Совета УзССР И. Юсупов.

К сожалению, не на всех предприятиях столь энергично борются за улучшение всех технико-экономических показателей, и об этом справедливо сообщают работники. Руководители ряда предприятий и строков все еще недостаточно занимаются анализом хозяйственной деятельности, не выкачивают в экономично-производстве, слабо заботятся о снижении себестоимости продукции, сокращении расходов сырья, материалов, электроэнергии, о применении в производстве всего нового, передового.

Огромными резервами экономии, снижения трудоемкости и себестоимости продукции располагают машиностроительные заводы. Однако во многих литейных цехах этих заводов по-прежнему заготовки оглавляются с большими припусками на механическую обработку. В результате много металла уходит в стружку, на деталь затрачивается излишний труд и она становится дороже. Необходимо смелее внедрять новую технику и передовую технологию в литейных и кузнечно-прессовых цехах, на всех участках производства добиваться удешевления продукции — конечного результата коллективных усилий многих людей. Следует широко применять заменители металла — пластмассы, карбон, древопластик.

На новом этапе коммунистического строительства соревнование масс приобретает особое значение. Необходимо обеспечить ему всемерную гласность. Пусть, как сказал товарищ Н. С. Хрущев в речи при вручении ордена Ленина Рязанской области, весь народ знает, кто и как держит слово, судит о руководителях не только по обязательствам, но и по делам. Надо поделовому поставить пропаганду опыта передовиков соревнования, настойчиво добиваться, чтобы этот опыт стал всеобщим достоянием.

Шире всенародное соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана и заданий 1959 года — первого года семилетки!

Досрочно завершить годовой план

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТАШКЕНТСКОГО ПАРОВОЗО-ВАГОНРЕМОНТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, намечившего грандиозную программу развернутого строительства коммунизма в нашей стране, мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работницы и служащие завода, включаемся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1959 года — первого года семилетки, и берем на себя следующие обязательства:

Досрочно, 28 декабря, завершить годовой план по выпуску валовой и товарной продукции, сдать сверх плана 2 секции тепловоза «ТЗ-3» и 250 тонн поковков.

Путем внедрения передовой технологии и новой техники, систематически улучшая организацию труда и повышая культурно-технический уровень работников завода, перевыполнить установленный план по производительности труда не менее чем на 0,3 процента.

На 100 тысяч рублей перевыполнить план прибылей от реализации товарной продукции. Снизить себестоимость продукции на 0,1 процента.

К 1 апреля 1959 года сдать в эксплуатацию электромашинный

цех и к 1 июля — первую очередь дизельного цеха.

В целях повышения производительности труда и снижения себестоимости заводского ремонта тепловозов закончить внедрение усовершенствованной технологии ремонта тепловозов и изготовления тепловозных запчастей в цехах по плану конструкторских работ на 1959 год. Организовать производственно-техническое обучение кадров рабочих и ИТР в соответствии с обязательствами по коллективному договору на 1959 год.

Получить от внедрения рационализаторских предложений условную годовую экономию 45 тысяч рублей.

В первом полугодии открыть заводской ночной санаторий на 40 человек.

В течение года произвести капитальный ремонт 9.000 квадратных метров жилого фонда завода.

Оказывать помощь сельскому хозяйству республики в проведении весенне-посевной кампании и в уборке урожая 1959 года подшефным колхозам Сыр-Дарьинского района.

(Социалистические обязательства приняты на собрании рабочих и служащих завода).

Из экономленного сырья

Воодушевленный историческими решениями XXI съезда партии, коллектив Ташкентского лакокрасочного завода дал слово трудиться еще лучше, производительнее. В своем обязательстве, принятом общим собранием, рабочие и инженерно-технические работницы завода обязуются завершить производственный план 1959 года к 28 декабря и выпустить на миллион рублей сверхплановой продукции.

В этом году заводом будет освоен выпуск красок «свиночная зелень»

и «серая мушья», нескольких марок эмulsion, шпаклевки, проведение регенерации 10 тонн фталевого ангидрида. Будет внедрено рационализаторское предложение т. Титовенко по механической загрузке паст на все кратерочные машины, пущены в эксплуатацию два смесителя.

Коллектив предприятия дал слово из экономленного сырья изготовить 5 тонн белых, одну тонну спиртовых лаков и 5 тонн грунта.

Уголь сверх плана

АНГРЕН. (По телефону). Горняки с огромным воодушевлением восприняли великую программу строительства коммунизма, выдвинутую XXI съездом КПСС, и вносят свой вклад в ее осуществление.

На проходящих собраниях угольщиков единодушно заявляют о своем стремлении досрочно выполнить семилетку. Трудовой подъем нарастает. Коллектив шахты № 9 трудится сейчас, как никогда. Ежедневно на-гора идет до 500 тонн угля сверх задания. В феврале на-

родному хозяйству отгружено около 3 тысяч тонн топлива сверх плана. Особенно работают почти все участки. Особенно отличился участок, которым руководит Умид Заманов.

В ответ на решения XXI съезда партии горняки берут новые обязательства. До конца года решено выдать десятки шленов топлива дополнительно к годовому заданию, о снижении себестоимости угля сверх государству около полумиллиона рублей.

К новым производственным успехам

Труженники Чирчика горячо одобряют решения XXI съезда КПСС. На предприятиях и стройках продолжают многолюдные митинги, на которых принимаются новые, повышенные обязательства.

Массовый митинг на заводе «Чирчиксельмаш» открыл секретарь партбюро предприятия т. Мушин. Слово предоставляется главному инженеру завода т. Шевченко. Он говорит об успешном выполнении коллективом предельных обязательств, о задачах, стоящих перед коллективом в семилетке.

Уже в нынешнем году предприятие должно увеличить выдату стального литья более чем на 3000 тонн и запячных частей к сельхозмашинам в 2,5 раза по сравнению с 1958 годом. Для успешного ре-

шения этой задачи в литейном и кузнечно-прессовом цехах осуществляются организационно-технические мероприятия, на многих участках производства внедряются новая техника и передовая технология.

На трибуну один за другим поднимаются кузнец т. Салединов, инструментальщик т. Журавлев, литейщик т. Хусанов. Они от имени коллектива бригад цехов заявляют о стремлении трудиться еще лучше.

Собравшиеся единогласно приняли обязательство: выполнить план 1959 года по объему продукции и номенклатуре досрочно, к 25 декабря, изготовить дополнительно на 2 миллиона рублей запячных частей и несколько сот сельхозмашин.

Декада искусства и литературы Узбекской ССР в Москве

РАДУШИЕ, ГОСТЕПРИМСТВО, ДУШЕВНАЯ ТЕПЛОТА



МОСКВА, 18 февраля. (Спец. корр. УзТАГ). Каждый день декады искусства и литературы Узбекистана на наших событиях до отказа. Спектакли, концерты, творческие вечера и другие встречи с москвичами, полными радушия, гостеприимства и душевной теплоты, открывают наших артистов, писателей, художников, музыкантов. Залы, где происходят эти встречи, всегда переполнены. «Все билеты проданы», — таблички с такой надписью стали обычными у театральные касе.

Москвичи единодушно отмечают, что идейно художественный уровень репертуара и исполнительское мастерство творческих коллективов Узбекистана со времени предыдущей декады неизмеримо выросли.

В пятый раз за дни декады поднялся вчера занавес Большого театра Союза ССР. На его сцене шел балет «Мечта». Уже на первых декладах москвичи полюбили и по достоинству оценили узбекское танцевальное искусство, но с национальным балетом Узбекистана они знакомятся впервые. Спектакль «Мечта» вызвал исключительный интерес, в особенности потому, что он посвящен нашим современникам, молодым труженикам полей, чья жизнь — трудовой подвиг, чей быт наполнен новым содержанием.

Передача пафоса борьбы передового со старым на выразительном языке балета — сложная задача. За нее смело взялся коллектив Узбекского театра имени Навои. В гармоничном танце на сцене оживили яркие картины хлопковых полей, сильные характеры людей, покоряющих природу и противопоставляющих пережиткам старого балла новые отношения труженников социалистического общества. Выпеченный эпизод спектакля: все выше поднимаются кусты хлопчатника, с белоснежными распускающимися корычками; встает солнце; его лучи согревают промозглую утробу нового дня.

Стремление коллектива театра обогатить свой репертуар произведениями балетного искусства о наших днях нашло горячий отклик у зрителей. Они тепло приняли премьеру, высоко оценили творчество авторов спектакля — композитора Икрама Акбарова, либреттиста — народной артистки республики Галии Измайловой и заслуженного артиста Узбекской ССР Бориса Завьялова.

Бурными аплодисментами были награждены исполнители — артист А. Абдурахманов (Батыр), народная артистка республики Г. Измайлова (Юлдаз), артисты Е. Новиков (Пуллат), Р. Султанов (Ахмат); В. Надеждин (председатель колхоза), заслуженная артистка республики Г. Маваева (Юла) и другие.

Много волнения было вчера у артистов Узбекского академического театра драмы имени Хамзы. И это понятно: им предстояло показать на сцене МХАТ спектакль «Дядя Ваня», постановка которого не раз шла в исполнении прославленного мхатовского коллектива. К тому же на спектакле театра имени Хамзы присутствовали артисты МХАТ, создавшие незабываемые образы героев чеховских пьес.

Узбекские артисты с честью выдержали трудный экзамен. Чеховское слово на любом языке звучит пронзительно, затрагивая самые тонкие струны человеческих сердец. Так оно прозвучало вчера и по-узбекски. Москвичи вновь подтверди-

ли своим отношением к спектаклю, что в лице театра имени Хамзы узбекский народ имеет прекрасный творческий коллектив, которому под силу самые сложные произведения драматургии.

Запоминающиеся образы в спектакле «Дядя Ваня» создали народный артист Узбекистана К. Ходжаев (Серебряков), Я. Абдуллаев (Елена Андреевна), И. Меликбаева (Софья Александровна), народные артисты республики Ш. Бурханов (Войничский), А. Ходжаев (Астров), С. Табибуллаев (Телегин).

Зрители отдали должное мастерству режиссера — народного артиста республики Ш. Каюмова и И. Радува.

Драматический театр имени М. Горького показал москвичам свою новую работу — спектакль «Дали дальние, неоглядные» Н. Вирты, посвященный актуальной теме сегодняшнего дня. Решения партии по вопросам сельского хозяйства открыли перед колхозными крестьянами поистине неоглядные дали. Но для движения вперед нужны большие усилия, нужны смелые, энергичные строители нового, способные сметать с пути всех, кто мешает широкому шагу народных масс. О борьбе нового со старым, о победе прогрессивного, передового и рассказывает спектакль, который шел вчера в исполнении ташкентских артистов на сцене театра имени А. С. Пушкина.

«Дали дальние, неоглядные» — не первый для москвичей спектакль. Он идет в театре имени Моссавета. Тем не менее зрители проявили большой интерес к постановке, любившейся им театра имени Горького. Одобренными вызвали работа режиссера О. Черновой, исполнительское мастерство народных артистов республики Т. Загурской и М. Любанского, заслуженных артистов Узбекистана А. Розаццева, Н. Алексеева, А. Гзовской, К. Михайлова, М. Мансурова, артистов Н. Хайбо, В. Александровой и других участников спектакля.

Узбекский театр музыкальной драмы и комедии имени Мукими во второй раз показал на сцене Кремлевского театра популярную пьесу К. Яшена, Т. Джалилова и Г. Сабитова «Пурхон».

Продолжаются выступления коллективов и солистов Узбекской филармонии. Большой концерт мастеров узбекского искусства состоялся в зале имени Чайковского. В нем приняла участие народная артистка СССР Халима Насырова, исполнявшая узбекские, русские, таджикские, албанские и арабские песни. Народная артистка республики М. Тургунаева познакомила собравшихся с красочными узбекскими народными танцами.

Колонный зал Дома союзов был предоставлен вчера сводному коллективу художественной самодеятельности Узбекистана, показавшему москвичам интересную программу.

Большое впечатление произвел красочный народный той, праздник покорителей природы, торжественную победу в борьбе за хлопок — национальную гордость узбекского народа. Это было захватывающее зрелище. Присутствовавшие в зале долго аплодировали участникам художественной самодеятельности, представлявшим на этом вечере машиностроителей Ташкента, химиков Чирчика, горняков Ангрена и Алмалыка, металлургов Беговата, хлопководов золотой Ферганской долины, виноградарей Самарканда. Каждый из них внес в концерт неповто-

римые черты искусства своего края.

Всюду в Москве посланцев узбекского народа встречают исключительно радушно. Одна из таких сердечных встреч состоялась в Московском государственном университете. Здесь обучаются юноши и девушки из многих стран мира. Они были покороены искристыми талантом Тамары Ханум и ее ансамбля. На ранних языках звучали песни, исполняемые артисткой, и каждая из них вызвала бурные аплодисменты.

С большим успехом идет на экранах Москвы художественные и документальные кинокартины студии «Узбекфильм». Особенно нравятся москвичам документальная кинолента «Презжайте к нам в Узбекистан», созданная под руководством режиссера Малика Каюмова. Зрители тепло принимают этот замолванный кинорассказ о судьбе узбекского народа, о расцвете Узбекистана под солнцем ленинской национальной политики Коммунистической партии. Большой праздник узбекского кино состоялся вчера в театре «Метрополь», где демонстрировался художественный фильм «Слышны идут дальше».

Значительным содержанием наполнены эти дни и встречи литературоведов. В Союзе писателей СССР продолжается творческая дискуссия на тему: «Узбекская литература в борьбе за построение коммунизма». В обсуждении произведений литературы республике принимают участие В. Инбер, С. Смирнов, В. Смирнов и другие представители московской писательской общественности.

В Институте театрального искусства проведен творческий вечер узбекских драматургов К. Яшена и Уйгуна. Он открылся выступлением «Словом» Шарифа Рашидова. В заключение вечера силами солистов и струнного оркестра Узбекской филармонии был дан большой концерт.

Поистине братской была встреча деятелей искусства Москвы и Узбекистана, проходившая в Доме актера Всероссийского театрального общества. С докладом выступила министр культуры Узбекской ССР С. А. Азимов. Артисты Узбекистана порадовали участников встречи хорошей концертной программой.

В столице успешно продолжается выступления мастеров Узбекского цирка. Получила признание у зрителей акробаты-эксцентрики А. Ташкенбаев, К. Разылов и другие, сильные акробаты — чемпионы Советского Союза 1957—1958 гг. М. Таджиев и Д. Костин. Веселые улыбки любителей циркового искусства вызывает группа клоунов в составе заслуженных артистов республики А. Юсупова, П. Бороникова, Г. Заставникова и артиста Ф. Шарифбаева. Обычно включают программу канатоходцы Ташкенбаева, завоевавшие популярность у москвичей.

Радио и телевидение позволили широко раздвинуть рамки декады. Миллионы жителей столицы ежедневно слушают и смотрят трансляцию спектаклей и концертов творческих коллективов Узбекистана.

Вчера в программу радиопередач были включены комическая опера С. Юдакова «Прелекни Майсары» и выступление эстрадного оркестра Узгосстрады. Специальная передача была посвящена Ташкентской студии телевидения.

Р. САХИБАЕВ, Л. СЛИВКИН, Б. БЕРЕЗСКИЙ, Н. МОИСЕВ.

Туйской области вручен орден Ленина

ТУЛА, 17 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня у трудящихся Туйской области большой праздник. Области вручается орден Ленина, которым она награждена за успехи, достигнутые в увеличении производства продуктов сельского хозяйства.

На торжественном заседании Туйского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся, посвященное вручению области высшей правительственной награды, собралась передовики совхозов и колхозов, представители промышленных предприятий, партийные и советские работницы.

Дружными, долго не смолкающими аплодисментами встретили присутствующие появление в президиуме Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева, руководителей областных организаций, местных людей области, прибывших на торжества гостей.

Тов. Н. С. Хрущев по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручает представителям области орден Ленина.

Туйской области вручен орден Ленина

Ответное слово произносит первый секретарь Туйского обкома КПСС А. И. Хворостухин.

Выступившие затем передовики сельского хозяйства, рабочие промышленных предприятий выразили глубокую благодарность партии и правительству за высокую оценку их труда и заверили, что приложат все силы для досрочного выполнения грандиозных заданий семилетки.

На торжественном заседании с речью выступил тепло встреченный присутствующими товарищ Н. С. Хрущев.

Затем тов. Н. С. Хрущев по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил группе передовиков сельского хозяйства, партийным, советским работникам ордена и медали.

Во второй половине дня на площади Челюскинцев состоялся многочисленный митинг трудящихся, посвященный вручению Туйской области ордена Ленина.

На митинге, тепло встреченный собравшимися, выступил товарищ Н. С. Хрущев.



Декада искусства и литературы Узбекистана в Москве. На снимках: 1. В зрительном зале Большого театра Союза ССР в день открытия декады. 2. Участники декады. Фото И. Душнина и В. Мазура. (Фотохроника УзТАГ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Успешно выполним величественные задачи семилетнего плана

На собрании Хорезмского областного партийного актива в докладе об итогах внеочередного XXI съезда КПСС и задачах областной партийной организации выступил первый секретарь обкома партии, делегат съезда М. Рахманов.

Собрание партийного актива Хорезмской области

борются за досрочное выполнение плана 1959 года. Январская программа по выпуску промышленной продукции выполнена на 114,2 процента. В нынешнем году предприятия области дадут на 18 миллионов рублей продукции больше, чем в 1958 году.

35 центнеров с гектара. Оратор ставит перед обкомом партии и областным комитетом ряд неотложных вопросов, связанных с улучшением мелиоративного состояния земель и обеспечением колхозов пастбищами.

КАНДИДАТЫ НАРОДА

НОВАТОР

Сейчас имя Курбана Кенжаева — одного из организаторов тракторно-полевых бригад — широко известно в республике.

Бригада Кенжаева сократила затраты труда на один гектар хлопчатника, не включая уборку, на 40 человеко-дней и получила на 8,5 центнера хлопка с гектара больше по сравнению с другими хлопководческими бригадами.



Сидя за трактором, он не усмотрит, что делается в поле, — говорили некоторые колхозники. Однако опасения оказались напрасными.

хлопковую площадь высе. Она будет обрабатывать 100 гектаров посевов и бороться за 30 центнеров хлопка с гектара. При этом число людей в бригаде остается прежним.

В. АДАМОВИЧ. (Корр. «Правды Востока»).

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР

В обстановке высокой политической активности в избирательных округах Узбекистана проходят встречи трудящихся с кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР.

В своем выступлении Н. М. Мирошнина заверила избирателей, что и впредь будет трудиться не покладая рук во имя торжества великих идей коммунизма.

Свыше тысячи трудящихся Даврканского и Заревского избирательных округов гор. Ташкента собрались во Дворце культуры текстильщиков для встречи с кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР ткачихой Текстильного комбината Сади Пулатовой и директором этого предприятия Зиррулло Абдуллаевичем Абдуллаевым.

С избирателями Назарбекского округа встретилась зарегистрированная здесь для баллотировки в депутаты Верховного Совета республики знающая доярка колхоза имени Ленина, Ташкентского сельского района, Уми Ахмедова.

С. Пулатова и З. А. Абдуллаев горячо поблагодарили избирателей за доверие, заявили, что отдадут все силы служению народу.

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты состоялись в округе, где в Верховный Совет Узбекской ССР баллотировался токарь завода «Узбексельмаш» Лидия Ивановна Мирзишанина.

НАШЕ РОДНОЕ, КРОВНОЕ ДЕЛО

В только что отремонтированном, еще пахнущем свежей краской красном угле леха собрались рабочие, мастера, техники на беседу агитатора Хидоят Джалилова.

Беседа агитатора, конструктора механо-энергетического отдела Чирчицкого завода «Узбекхиммаш» Хидоят Джалилова

качка химических и дешевых предметов народного потребления. Хидоят Джалилов напоминает слушателям, что в СССР будет самая короткая, 35-часовая рабочая неделя с двумя выходными днями.

котельно-спарочного производства, — сообщает агитатор. — Это придется сделать нам, работникам механо-энергетического хозяйства. Нам же придется вводить в действие новую технику.

Гордимся своей подругой

Колхозники нашей сельхозартели на своем предвыборном собрании единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Термезскому сельскому избирательному округу № 425 знающую сборщицу хлопка комсомолку Рузылху Юсупову.

Имя Рузылху Юсуповой известно не только в нашей республике, но и в братском Таджикистане.



и о молодежи. Мы гордимся, что нашей подруге оказалась великая честь.

К. АНАЕВА — бригадир колхоза имени Жданова, Термезского района. Р. МАЛАЕВА, Х. УДАЕВА — колхозницы.

Пропаганда материалов XXI съезда КПСС

Партийные организации Ташкента развернули пропаганду решений XXI съезда КПСС.

ду проводят лекторская группа и агитколлективы Октябрьского района. В цехах и сменах механического и фарфорового заводов, завода ирригационного машиностроения и экипировки читаются лекции на темы: «Семилетний план развития народного хозяйства СССР», «Узбекистан — в семилетке», «Международное значение XXI съезда КПСС».

О прогрессивном значении присоединения Средней Азии к России

В ближайшее время в Ташкенте состоится объединенная научная сессия Академии наук СССР, Академий наук Узбекистана, Туркменистана, Таджикистана и Киргизии с участием ученых других братских республик, посвященная прогрессивному значению присоединения Средней Азии к России.

В Средней Азии возник ряд промышленных предприятий, развернулось строительство железных дорог, край стал специализироваться на развитии хлопководства. Все это, безусловно, было продуктивно с экономической точки зрения.

«Русский капитализм, — писал В. И. Ленин, — втягивал... Кавказ в мировое товарное обращение, внедрял его местные особенности — остаток старинной патриархальной замкнутости...»

и других угнетенных народов свалился с судьями русского народа в совместной борьбе против общего врага.

русская революция наглядно показала всему миру, что центр мирового революционного движения переместился в Россию и героический российский пролетариат стал авангардом революционного пролетариата всего мира в борьбе против империализма и колониализма.

Демократическое, национально-освободительное и социалистическое движение всех народов России все более крепло и консолидировалось, сливалось в единый революционный поток, во главе с героическим рабочим классом.

И. МУМИНОВ. Вице-президент Академии наук УзССР.

ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ И ЭКОНОМИЮ, ПРОТИВ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ И РАСТОЧИТЕЛЬНОСТИ!

Больше сверхплановой продукции из сэкономленных материалов

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ СМЕЖНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СОВМЕСТНОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

«Все партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны развернуть борьбу за выполнение и перевыполнение заданий семилетки по росту производительности труда, снижению издержек производства, за стройный режим экономики. Необходимо организовать всенародный поход против всяких проявлений бесхозяйственности, расточительства, нерадного отношения к народному доbru, повсюду возвысить ответственность руководителей за улучшение всех качественных показателей деятельности предприятий, строений, особенно за снижение себестоимости и повышение качества продукции. Надо всемерно укреплять хозяйственный расчет в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве».

(Из резолюции XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза по докладу товарища Н. С. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы»).

Курс — на дешевые и прочные здания

XXI съезд партии поставил перед строителями грандиозные задачи. И мы должны решать их в тесном сотрудничестве с работниками промышленности строительных материалов, соорудать прочные, недорогие, удобные и красивые здания, достойные народа, идущего в коммунизм.

Опираясь на опыт передовых строек, располагая богатейшим наследием прошлого, строители республики в целях удешевления строительства и ускорения ввода жилых домов в эксплуатацию приняли решение не штукатурить фасады домов, производственных предприятий и объектов культурно-бытового назначения. Частичное внедрение кирпичной кладки стен под расшивку, без опутывания в прошлом году уже дало значительную экономию. Так, на одном двухэтажном 12-квартирном доме собирается 12—15 тысяч рублей. При полном внедрении кирпичной кладки стен под расшивку на стройках Министерства строительства УзССР можно сэкономить около 10 миллионов рублей в год.

Конечно, сооружение зданий без последующего опутывания фасадов не снимает со строителей ответственности за привлекательный внешний вид домов.

В этом большом и важном деле строителям должны помочь работники промышленности строительных материалов. Мы обращаемся к ним с просьбой приложить максимум усилий, чтобы повысить качество кирпича, больше выпускать специального лицевого кирпича. Там, где нет возможности наладить широкое производство лицевого кирпича, следует организовать сортировку и подбор его по цвету, правильности геометрических форм и размерам, бережное складирование и перевозку на строительные объекты.

Мы обращаемся также к работникам автомобильного транспорта: аккуратнее перевозите кирпич, не допускайте боя при перевозке и выгрузке!

Строители надеются, что труженики предприятий промышленности строительных материалов по-деловому откликнутся на наше обращение.

С. КАРТАЛОВ — каменщик стройтреста № 159, Герой Социалистического Труда; **М. МАХМУДОВ** — каменщик стройтреста № 159; **М. МОРОЗОВ** — начальник участка № 7 стройтреста № 153; **Р. ЗИЯЕВ** — бригадир комплексной бригады стройтреста № 153.

Когда недооценивают труд рационализаторов

Рационализатор Самаркандского завода «Красный двигатель» имени Ленина т. Берновский предложил новый метод отливки гильзы к тракторам «ДТ-54» и «Универсал». Новшество обещает дать большую экономию чугуна. Он же рекомендовал новый метод изготовления тары, что даст возможность сэкономить 56 тысяч яиц в год.

Как же в Самаркандском совнархозе отнеслись к предложению рационализатора?

Очень плохо. Все осталось на бумаге. Главный механик Управления легкой промышленности т. Исаченко предложил оригинальный аппарат для механической укладочной чаш в ящики, позволяющий отказать от ручного труда. И это новшество не нашло применения.

Разве так нужно относиться к рационализаторам?

М. НУДЕЛЬ.

ОТХОДОВ НЕТ!

Трамвай торопко стучал колесами. На первую площадку полупустого вагона поднялся старик-узбек с небольшим узелком в руке.

— Дайте, пожалуйста, два билета, — попросил он, отсчитывая мелочь.

— Вы же один, — удивился кондуктор.

— Вчера, — объяснил спокойной старик, — в трамвае было так тесно, что я не сумел заплатить, вот и отдаю свой долг государству.

Этот случай, незначительный на первый взгляд, но ярко говорящий о бережном, экономном отношении наших людей к государственной собственности в любых ее формах, запомнился мне в цехах Маргеланского шелкокомбината.

«Рубль крепко копейкой» — говорит мудрая русская поговорка. Здесь, на комбинате, она стала неписаным непреложным законом для каждого. Экономия стала правилом, так же прочно вошедшим в жизнь, как, например, правила уличного движения.

Себестоимость шелковой ткани (редкий пример) на 90 процентов состоит из стоимости сырья — коконов. Естественно, что каждый грамм нерационально использованных коконов удорожает метр ткани. Главный резерв экономии здесь — это экономия сырья, а каналов его утечки великое множество.

Заняты эти каналы, — говорит главный инженер шелкопрядильной фабрики Наталья Степановна Пинчук, — наша основная задача.

Надбиха Усеинова работает прядильщицей со дня основания фабрики. Она помнит время, когда фабрика работала в убыток, выход сырья был мал, много шелка уходило в отходы. Тяжелое это было время, прядильщицы ходили словно в воду опущенные. Количество «рванки» достигало громадных размеров. И только в 1953 году фабрика получила более миллиона рублей экономии за счет снижения себестоимости.

«Секрет» экономии оказался простым — все дело в скорости. Первой сделала это открытие Усеинова. С каждым днем в «рванку» у нее уходило все меньше и меньше сырья.

Как ты этого добиваешься? — спросили ее.

— Старайтесь быстрее ликвидировать обрывы, — ответила она.

Когда опыту Усеиновой было изучено, оказалось, что на присучку пряжи она затрачивает всего 2—3 секунды, а остальные работницы — 8—10 секунд. Они не успевали вовремя присучить все оборванные концы, машина зашива-

лась, много сырья шло в отходы. Опыт передовой прядильщицы подхватили всем коллективом.

Увеличение веса паковки с 30 до 45—50 граммов и улучшение состояния машин также резко сказались на обрывности нитей. Если прежде на тысячу веретен приходилось 150—170 обрывов в час, то сейчас — всего 50—60. В результате машина за смену вместо 500 гл. мекан «рванки» стала давать 200. Если учесть, что один килограмм «рванки» списывал в убыток около 450 рублей, то экономия получилась огромная.

Много огорчений приносило шелководам то, что вместе с одонками — недоработанными до конца коконами — в отходы шло много сырья. Мастер варочного цеха Дмитрий Иванович Костев применил сокращенный метод обработки недоработанных одонок в центрифугах. Годовая экономия составила 167 тысяч рублей.

В чесальном цехе штапельной машины давали отходы в виде «орешков», ценное сырье шло в артели на изготовление веревки. Этот «орешек» также оказался «по зубам» новаторам комбината. Поммастера Ариф Муйдинов и челальница Эмма Ибраимова предложили вторично перерабатывать «орешки». Сохранились два процента сырья.

Любое дело в производстве эффективно только тогда, когда к нему приложены усилия всего коллектива. На Маргеланском комбинате каждое начинание — ходит горячий отклик во всех цехах — ценная инициатива, как эстафета, переходит из цеха в цех. Принцип «Главное — это борьба за экономию сырья, за снижение себестоимости» волной прокатился по всему комбинату, на него отозвались коллективы всех участков, бригад. Работницы шелкомотального цеха объявили соревнование за полный размот коконов и добились немалого. Характерны такие цифры. Если в 1928 году на килограмм шелка сырья требовалось 5,26 килограмма коконов, то в прошлом году всего 3,52.

Почин 13-й комсомольской молодежной серии инструктора т. Мирзахмедова, объявившего поход за экономичные коконы, был одобрен Центральным Комитетом комсомолов республики. 18-я серия инструктора А. Нурматова за месяц сэкономила 17 килограммов коконов. Все это открыло людей, придало им уверенность в своих силах, воодушевило на новые дела.

Комсомолы и молодежь подхватили, что если каждый из основных рабочих фабрики экономит в день по одному кокону, то за месяц это составит 70 тысяч, а

XXI съезд партии, начертавший величественную семилетнюю программу развития народного хозяйства страны, выразил уверенность, что вступление нашего общества в период развернутого коммунистического строительства вызовет к жизни мощную волну трудового энтузиазма, новые формы всенародного соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана. Съезд объявил всенародный поход за экономию и бережливость в большом и малом, против бесхозяйственности и расточительства, нерадного отношения к народному доbru.

Этот призыв нашел горячую поддержку в большом коллективе ташкентских обувщиков.

В прошлом году в нашем коллективе зародилась идея подняться на новую ступень социалистического соревнования за стройный режим экономики и увеличение выпуска обуви. Обувщики призвали активно включиться в соревнование коллективы предприятий смежных, снабжающих факториал сырьем и заготовками, необходимыми для изготовления обуви.

Коллективы предприятий-поставщиков, изготовляющих полуфабрикаты и материалы для пошива обуви, — кожаный комбинат имени Сталина, бумажный комбинат и металлофурнитурный завод № 7 — с готовностью откликнулись на предложение обувщиков развернуть соревнование за экономию материалов в процессе производства. Было принято совместное социалистическое обязательство по сверхплановому выпуску обуви в количестве 300 тысяч пар.

Это было реальное обязательство. Настойчивая борьба за технический прогресс позволила обувной фабрике № 1 превратиться в передовую, технически хорошо оснащенное предприятие легкой промышленности. Большая работа по механизации и конвейеризации действующих потоков значительно подняла техническую мощность производства. Коллектив увеличил выпуск, расширил ассортимент и улучшил качество обуви. Более того, на фабрике появились значительные резервы мощности, которые надо было использовать полностью. Сама жизнь выдвинула новую форму совместного социалистического соревнования всех смежных предприятий за комплексную экономию материалов и выпуск сверхплановой обуви.

Новая форма социалистического соревнования, подсаженная жизнью, возникшая как творческая инициатива масс, дала замечательные результаты. Рабочие и инженерно-технические работники фабрики мобилизовали все материальные и технические ре-

сурсы и, учтя возможность более экономного и разумного их использования, приняли решение сэкономить 3.500 тысяч квадратных дециметров верхних и нижних кожаных материалов. Своим коллектив сдержал — было сэкономлено 3.576 тысяч квадратных дециметров кожаных материалов.

за год — 840 тысяч коконов. Теперь каждый наглядно понял, что в снижении себестоимости нет мелочей.

Не отстали от других и ткачи. Здесь одним из резервов экономии было сокращение выхода «рванки». За счет соблюдения технологического режима ткачи резко снизили количество отходов. В 1954 году на выработку метра артикула 1121 требовалось 80,64 грамма сырья, а в прошлом году — на 0,23 грамма меньше. За счет этого за пять лет было сэкономлено 3,5 тонны сырья, из которого дополнительно изготовлено 44 тысячи метров ткани.

Сократили выход мерного и весового лоскута работницы красильно-отделочной фабрики. Только за счет весового лоскута им за четыре года сэкономлено около 60 тысяч метров ткани.

В середине прошлого года на комбинате открыт цех штучных изделий. Новый цех позволил совершенно избежать отходов в виде весового лоскута. А в ассортименте выпускаемой комбинатом продукции появились шарфики, детские повязки, подушечки.

Внимательно, по-хозяйски искали и ищут шелководы новые резервы, ищут и находят. На комбинате говорят: «У нас ничего не должно пропадать зря, все отходы должны идти в дело».

Даже куколка нашла применение. С комбината в Сибирь отправляется необычный груз — куколки шелковода. Они предназначаются сверхсовхозам на корм соболям, нуткам, черно-бурым лисицам. Только совхозу «Пушкинский» за год было отправлено 320 тонн куколок, которые заменили 60 тысяч пудов мясокормов. Реализация куколок сверхсовхозам приносит почти миллион рублей годовой экономии.

Сейчас в варочном цехе задумались над новой схемой переработки коночных отходов. Раньше одонки отправлялись в Москву, где резались на кононорезальных машинах. Решено переработку отходов проводить у себя путем применения дополнительной варки и коночного волчка.

Многое сделано на комбинате в области снижения себестоимости продукции, но немало предстоит и впереди. Шелководы продолжают искать новые резервы, новые пути снижения себестоимости выпускаемых комбинатом тканей.

В. ЗИМЕНКО.

(Спец. корр. «Правды Востока».)

Коллективы четырех предприятий перевыполнили принятые обязательства — в 1958 году обувная фабрика пошла сверх плана 375 тысяч пар обуви. Свою трудовую победу коллективы наших предприятий посвятили XXI съезду КПСС.

Новая форма социалистического соревнования сыграла большую роль в поисках и использовании внутренних резервов производства.

Своим опытом мы охотно поделились с обувщиками соревнующихся с нами предприятий братских республик. Наша фабрика соревнуется с обувными фабриками Баку, Сталинабада и Киева. Взаимопроверочные бригады бакинцев и сталинбадцев побывали у нас, изучили наш опыт и применяют его у себя.

Сейчас ташкентские обувщики, вдохновленные решениями исторического XXI съезда КПСС, еще выше поднимают знамя социалистического соревнования. Совместно с коллективами заводов-смежников решено в 1959 году — первом году семилетки — выпустить сверх плана за счет сэкономленных материалов 325 тысяч пар обуви.

Мы у себя на фабрике решили собрать 2 миллиона 800 тысяч квадратных дециметров верхних кожаных и 1 миллион квадратных дециметров нижних кожаных и на 120 тысяч рублей вспомогательных товаров. Рационализаторы обязуются внедрить предложения с условной годовой экономией 1 миллион 200 тысяч рублей. Будет реконструирован вырубной цех с установкой ряда поточных линий. Механизмируется подача кожаных и в другой цех.

Высокие обязательства берет кожаный завод имени Сталина. Он выпустит дополнительно 160 тысяч квадратных дециметров полсандальных товаров, 48 тонн резиновой смеси, 45 тысяч пар подошв и каблучков, 5 тонн пластика.

Конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение совместного обязательства, намечены на бумажном комбинате и металлофурнитурном заводе.

Нет сомнения, что эти высокие обязательства будут выполнены успешно.

Ш. ШАМУХИТДИНОВ — директор обувной фабрики, **Н. ШУЛЬКИН** — главный инженер, **Н. КОНДРАТОВ** — секретарь партбюро, **И. КОЖЕВНИКОВ** — председатель фабкома, **А. АРИФДЖАНОВ**, **И. ЮСУПОВ** — вырубщики, **А. АТХАНОВ** — затяжчик, **Е. ПОЛУШИНА** — допельщица, **И. ЛИТВИНОВ** — фрезеровщик.



Ташкентский текстильный комбинат. Бригада коммунистического труда, возглавляемая Валентиной Пидиновой, досрочно выполнила свое социалистическое обязательство, принятое в честь XXI съезда КПСС. 99,4 процента продукции бригады выпущена первым сортом. Молодые текстильщицы включились во всенародный поход за экономию и бережливость, каждый день сберегают много сырья. На снимке: члены бригады коммунистического труда, которой руководит В. Пидинова (шестая слева).

Фото К. Разыкова. (Фотохроника УЗТАИ.)

К чему приводят бюрократические барьеры

Перестройка управления промышленностью и строительством имела своей целью приблизить управление к производству. Как показала практика, работа по-новому дала хорошие результаты.

Однако не везде эта реорганизация прошла продуманно. Взяв, к примеру, Ташкентский ремонтный завод имени Ильича.

До перестройки предприятие подчинялось комбинату «Среднеузоль», который находился в Ташкенте. Все вопросы планирования, учета, снабжения решались на месте, оперативно. В 1957 году комбинат «Среднеузоль» был ликвидирован. Завод перешел в ведение комбината «Узбеккузоль», перебазируемый в Ангрени.

В государственных интересах сле-

довало бы завод имени Ильича подчинить какому-либо из управлений совнархоза. Ведь завод продолжает на 80 процентов обслуживать республику Средней Азии, РСФСР, предприятия совнархоза и лишь на 20 процентов — нужды комбината «Узбеккузоль».

Нынешняя форма подчинения создает излишние преграды, значительно усложняет нашу работу. Появились командировочные расходы на поездки в Ангрени, возросли транспортные расходы, так как материалы в основном едут перевозкой автотранспортом с ангрениской базы, а не транзитом или через «Гламметаллосбит». Промоздким стало и депопроизводство, непрерывно увеличился бумажный поток.

Спрашивается: क्या в этом не было бы пользы? Комбинат «Узбеккузоль» имеет ремонтный завод в Ангрени. Ведь заказы комбината составляют примерно 20 процентов всей производственной программы. На большую сумму комбинат не в состоянии закупить завод и поэтому мало интересуется тем, как он выполняет план, подходит к делу с узко ведомственной точки зрения, с позиций первоочередности выполнения заказов комбината.

Надо подчинить завод имени Ильича непосредственно управлению тяжелой промышленности совнархоза, сделав его ремонтной базой для обслуживания всех предприятий управления, в том числе и комбината «Узбеккузоль». Это значительно облегчит работу завода, сократит расходы, серьезно повлияет на экономику производства.

Г. ЯКОВЛЕВА.

Инженер-экономист.

Проверяем подготовку к посевной

Решения остались невыполненными

В прошлом году совхозы Кара-Узакского района, снизив урожайность против 1957 года, не выполнили планов сдачи хлопка государству. С низкими показателями завершения они хозяйственный год и по другим отраслям производства.

Казалось бы, это должно послужить серьезным уроком для руководителей района, совхозов и их отделений. Требовалось принять самые энергичные меры к тому, чтобы предотвратить повторение прошлогодних ошибок, обеспечить широкий размах подготовки к весне нынешнего года — первого года семилетки.

Однако руководители районных организаций и совхозов до сих пор не отреагировали от беспечности и благодушия. Об этом свидетельствует плохая организация предпосевных работ. Взяв подготовку техники. В совхозе «Москва», где директором т. Мирамбетов и секретарем парторганизации т. Сагатаганов, нужно отремонтировать 31 трактор «ДТ-54», а подготовлено к работе только 9. Пяточные тракторы сейчас крайне нужны: совхоз не справился с планом подъема абаж; из 1000 гектаров земель, подлежащих освоению, не вспахано ни одного.

Не лучше обстоит дело и с ремонтом прошлых тракторов, которых требуется подготовить 76, а готово лишь 25. Медленно ремонтируются пауги, сеялки, падоделатели и другие сельскохозяйственные орудия.

У нас не хватает запасных частей, — говорит главный инженер совхоза т. Халмуратов.

Действительные же причины задержки ремонта техники кроются в ином. Тракторы и другие машины дирекция совхоза начала стягивать на центральную усадьбу лишь во второй половине января. К участию в ремонте привлечены далеко не все механизаторы. Руководители совхоза мало заботятся о ремонтниках. На усадьбе нет благоустроенных общежитий, и трактористы вынуждены ежедневно ходить в мастерские из отделений. В совхозе есть столовал, но обеды для ремонтников в ней не готовятся. Здесь только кипятит чай, который подается без сахара и хлеба. Цехи мастерской на центральной усадьбе не утеплены. Никто в совхозе, в сущности, не занимается организацией и нормированием труда на ремонт.

Бесхозяйственность бросается в глаза на каждом шагу. Десятки машин, не очищенных от прошлогод-

ней грязи, стоят под открытым небом, запалены снегом. Многие важные детали хлопкоуборочных машин и других механизмов уже заржавели. Вот выстроены в два ряда 15 новых квадратно-гнездовых сеялок. Ни одна еще не была в работе, тем не менее половина их поломана.

В совхозе имени Калинина подготовка к посевной к началу весны не велась. Однако и здесь далеко не полностью используются возможности для быстрой работы. График ремонта техники не выдерживается, низко качество подготовки машин. Не завершена очистка ирригационной сети. Медленно ведется вывоз местных удобрений на поля.

Неудовлетворительно поставлена учеба механизаторских кадров. В совхозе нужно обучить на курсах 25 трактористов, а учатся лишь 16. Подготовка экипажей посевных агрегатов идет слабо — занимаются пока 284 человека вместо 427.

Одна из серьезных причин неудовлетворительной подготовки к весне кроется в том, что Кара-Узакский район партии и райисполком не предъявляют высокой требовательности к руководителям совхозов и отделений. Здесь не налажен контроль за исполнением решений, которые неоднократно принимали райком партии и райисполком. Так, 5 января на заседании бюро райкома партии обсуждались вопросы подготовки к посевной. Было решено в трехдневный срок стянуть тракторы в мастерские и развернуть ремонт, в двухдневный срок организовать и с 8 января начать занятия на курсах трактористов. Постановление бюро райкома оказалось невыполненным. Тракторы стали стягивать лишь после 15 января, а курсы трактористов до сих пор полностью не укомплектованы. 21 января в Кара-Узаке было проведено совещание работников сельского хозяйства. Опять принимались решения, обязательства. Но и они остались невыполненными.

Рейдовая бригада «Правды Востока»: **Б. АИТБАЕВ** — механик отделения имени Кирова совхоза «Москва»; **Д. КУЛБАСОВ** — экономист совхоза «Москва»; **К. ТУЛЕВОВ** — редактор районной газеты «Сталин жолы»; **В. ПОЛУШИН** — корреспондент газеты «Советская Кара-Калпакка»; **И. БРУШИН** — корреспондент «Правды Востока» по Кара-Калпакской АССР.

Технике — хозяйскую заботу

Весна не за горами. Но если судить по тому, как идет подготовка к посевной в колхозах Катта-Курганского района, Самаркандской области, можно подумать, что здесь ее не ждут. Медленно ведется пахота, ни в одном колхозе не приступили к подбору и обучению экипажей квадратно-гнездовых агрегатов, в сущности только начаты промышленные и запасные поля, очистка оросителей, вывоз местных удобрений.

Плохо обстоит дело с ремонтом и подготовкой тракторов и сельскохозяйственных машин. Календарный план-график завода на базу РТС и ремонта техники срывается. Ливарский план ремонта тракторов выполнен лишь на 16 процентов. Кетати скажут, часть машин, считавшихся отремонтированными, фактически еще не готова к работе.

В колхозах района имеется 160 тракторов. По данным районных организаций, к работе готово 62 из них. Проверка же показала, что подготовлено только 53 трактора. Не лучше идет подготовка хлопковых сеялок. Из 89 приведено в порядок только 16.

Причина неудовлетворительного ремонта колхозной техники заключается прежде всего в неорганизованности, в невыполнении договорных обязательств РТС и колхозами. До настоящего времени тракторы и сельскохозяйственные машины, подлежащие ремонту, в большинстве своем еще не стянуты на базу РТС.

Руководители РТС — директор т. Муратов и главный инженер т. Черников — не приняли мер к тому, чтобы наладить ремонт техники поточно-узловым методом, хотя мастерские оснащены достаточным оборудованием. Работа ведется старым бригадным способом, в основном силами колхозных механизаторов. Тракторы разбираются и собираются под открытым небом. Стеллажи для узлов и деталей в мастерских нет, поэтому запасные части лежат на земле в пыли и грязи. Трудовая дисциплина на ремонтных работах низка.

В некоторых колхозах ремонтируют тракторы на месте. Однако

условий для этого не создано. Естественно, что работа затягивается, да и качество ее оставляет желать лучшего. В сельхозартели имени Калинина, где председателем правления т. Узатов, заместителем председателя по механизации т. Мамутов, решили провести текущий и капитальный ремонт пятнадцати тракторов. Все машины разбираются либо под навесом, либо под открытым небом. Дефектные узлы не составляются. Ремонт организовывал кустарным способом. Верстаки и стеллажей нет. Снятые с тракторов детали, запасные части валяются на земле вокруг машин. Ванн для промывки деталей нет. Конечно, все это приводит к низкому качеству подготовки техники.

Колхоз, согласно договору с РТС, должен был отправить на ремонт 6 тракторов. Но ни один из них в РТС не отправлен.

В колхозе имени Ленина, где председателем т. Заиров, заместителем председателя по механизации т. Сапаров, ремонт тракторов решили проводить возле домов, где живут трактористы, и даже в поле. Надо ли говорить о том, к чему это приводит.

Бесцельно относятся к подготовке техники к весне в сельхозартели имени Круской и «Коммунизм».

Вызывает серьезную тревогу хранение тракторов и сельскохозяйственных машин в ряде колхозов района. Около домов трактористов колхоза имени Калинина с осени прошлого года стоят 9 пропашных тракторов. Они не вычищены и не смазаны. Бесцельно относятся к технике и в колхозе имени Ленина, где под открытым небом без подготовки, со спущенными баллонами стоят 4 хлопкоуборочные машины «СХМ-48М».

Все это видит руководитель Катта-Курганского района. Однако серьезных мер к повышению темпов и качества подготовки техники к посевной, к организации хозяйского хранения тракторов и сельскохозяйственных машин не принято.

И. МУХИТДИНОВ.

По следам выступлений «Правды Востока»

«О ФАКТАХ НЕПРАВИЛЬНОГО ОТНОШЕНИЯ К РАЙОНО-ПОЛЕВОДЧЕСКИМ БРИГАДАМ»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в номере «Правды Востока» за 22 января. В ней критиковались руководители Джар-Курганского и Ангорского районов Сурхандарьинской области за формализм в организации районно-полеводческих бригад.

Секретарь Сурхан-Дарьинского обкома партии т. Умаров сообщил

редакции, что корреспондентом обсудили на заседании бюро обкома, которое обратило внимание Джар-Курганского и Ангорского районов партии на факты неправильного отношения в районно-полеводческих бригадах. Принятые и сведения сообщения секретаря райкомов о том, что отмеченные недостатки исправляются.



Рис. М. Воробейчикова.

Издание в Китае сборника документов XXI съезда КПСС

ПЕКИН, 17 февраля. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщило, что издательство «Жэньминь чубаньшэ» издает сборник основных документов XXI съезда КПСС. В сборник входят резолюция съезда по докладу товарища Н. С. Хрущева и сам доклад товарища Н. С. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

Постановление Кабинета министров КНДР о денежной реформе

ПХЕНЬЯН, 17 февраля. (ТАСС). Пхеньянское радио передало сообщение Центрального банка КНДР о том, что 12 февраля 1959 года Кабинет министров КНДР принял постановление о выпуске новых денег. Благодаря правильной экономической политике Трудовой партии Кореи и самоотверженному труду всех трудящихся, говорится в сообщении, производство в нашей стране достигло небывалого подъема, укрепилась экономическая и финансовая база страны, заметно повысился жизненный уровень трудящихся благодаря систематическому снижению цен на товары.

Один из новых банкнот, выпущенных Центральным корейским банком, обменивается на 100 вон старой валюты Центрального банка Северной Кореи. Соответственно товары, стоившие 100 вон в старой валюте, будут стоить один вон в новой валюте.

Корейский народ с радостью встретил решение правительства. Центральным банком проведён при активном участии всех трудящихся обмен старой валюты на новую без ограничения суммы на всей территории северной части Кореи.

ЗАПУСК МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОГО СПУТНИКА В США

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС). По сообщению американских телеграфных агентств, сегодня с мыса Канаверал была запущена трехступенчатая ракета «Авангард» с искусственным спутником Земли весом около 10 кг. Спутник, который называют «метеорологическим», должен послать сообщения о состоянии облачности над земным шаром. Как сообщают, спутник вышел на орбиту.



Навстречу 41-й годовщине Советской Армии

Торжественное собрание в Будапеште

БУДАПЕШТ, 18 февраля. (ТАСС). Представители общественности венгерской столицы собрались вчера в Доме культуры оптического завода «Мом» на торжественное собрание, посвященное открытию с сегодняшнего дня месячника венгеро-советской дружбы и 11-й годовщине заключения Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Венгрией.

В президиуме торжественного собрания, созванного по инициативе президиума Общества венгеро-советской дружбы, — член Политбюро и секретарь ЦК ВСРП Карой Киши, министр иностранных дел ВНР Эндре Шик, председатель президиума Общества венгеро-советской дружбы Элемер Вадас, чрезвычайный и полномочный посол СССР в Венгрии Е. И. Громов.

ОТВЕТЫ МАКМИЛЛАНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Сегодня в палате общин ряд членов парламента обратились к премьер-министру Макмиллану с вопросами в связи с его предстоящей поездкой в Москву. На вопрос лейбориста Гарольда Дэвиса о том, намерен ли премьер-министр действовать в духе своего предложения о заключении пакта о ненападении с СССР, Макмиллан ответил: «Я говорил ранее, и я думаю сейчас».

Газета «Монд» о кризисе в Европейском объединении угля и стали

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). Газета «Монд» посвятила вчера передовую статью кризису, переживаемому Европейским объединением угля и стали. Газета убеждает, что все больше дает себя чувствовать экономический спад в ряде отраслей промышленности европейских стран, связанных между собой этим соглашением. С ослаблением деловой активности стали более заметными разногласия между отдельными странами — участниками соглашения. На прошлой неделе резкие разногласия по вопросам о ценах на сталь противопоставили руководство Европейского объединения угля и стали и руководителей французских металлургических предприятий.

КАМЕРУН ДОЛЖЕН СТАТЬ НЕЗАВИСИМЫМ!

КАИР, 18 февраля. (ТАСС). Выступая вчера на пресс-конференции, глава делегации Национального союза ОАР на Конференции народов Африки Мухамед Фуад Галал заявил, что Национальный союз поддерживает справедливое дело Камеруна и полностью одобряет требования независимости и единства, предъявляемые народом Камеруна. Указав на империалистическое угнетение и террор, Галал подчеркнул, что только с ноября 1957 по январь 1959 года колониальные власти казнили более 5 тыс. граждан Камеруна. В заключение Галал заявил, что народы Азии и Африки готовы отстаивать в ООН требования камерунского народа и его справедливое дело.



Дружба

Это было еще в дни, когда вся наша страна деятельно готовилась к XXI съезду КПСС. Воины-зенитчики завода, которым командует старший лейтенант А. Максимкин, обсуждали свои задачи. — В честь съезда нам надо принять обязательство: работать, учиться и выполнять свой воинский долг по-коммунистически, — высказал свои мысли группкомсорг эфрейтор Прыжко. Солдаты его единодушно поддержали. В тот же вечер секретарь комсомольской организации эфрейтор Сычев принес в подразделение газету «Правда Востока». — Интересное сообщение, — сказал он. — В Таджикистане на заводе «Узбексельмаш» создана бригада коммунистического труда. — И он рассказал о замечательных делах молодежи завода. — Есть предложение: съездить на завод, познакомиться с рабочими бригадами и совместно бороться за достойную встречу съезда партии, — сказал секретарь. Через несколько дней состоялась встреча. Воины побывали в цехе, познакомиться с рабочими и работницами, а потом собрались вместе, чтобы обменяться мнениями. Бригады коммунистического труда т. В. Ермошкин сообщил воинам, что молодые рабочие обладали настоящей любовью, расширять политический кругозор, не выполнять сменные задания, активно участвовать в рационализаторской и изобретательской работе, экономно расходовать материалы. Старший лейтенант Максимкин, в свою очередь, заявил, что воины встретят XXI съезд партии отличными успехами в боевой и политической учебе. Тепло и восторженно прошла первая встреча. Она завязала хорошую дружбу между воинами и рабочими. — Мы будем идти вместе, плечом к плечу, борясь за построение коммунизма в нашей стране, — заявили воины и молодые труженики завода. Активно взялись зенитчики за претворение в жизнь принятых обязательств. Воины старательно научили на занятиях свои обязанности, крепко бонувую готовность. Старший лейтенант Максимкин требовательно и настойчиво обучал познаниями. Особенно высокие успехи в первые же дни показал секретарь комсомольской организации эфрейтор Сычев. Он, как и подобает вожаку молодежи, личным примером вел за собой солдат. На занятиях, как правило, получал отличные оценки, точно и в срок выполнял все приказания командира. Так же старательно занимались и другие солдаты. Но не все сразу пошло гладко. Отлажены при изучении материала

Помощь шефов

— Шефы приехали! — эти слова в колхозе «Узбекистан», Сыр-Дарьинского района, Ташкентской области, обычно произносятся с радостью. Коллектив ташкентского завода «Подъемник» вот уже несколько лет шефствует над артелью «Узбекистан». Между рабочими и колхозниками завязалась крепкая дружба. Большую помощь оказывают шефы хлопководам в разгар посевной, во время ухода за посевами, в страдную пору сбора хлопка.

В прошлом году заводские бригады собрали 1200 центнеров хлопка. Специалисты предприятия помогают колхозным механизаторам лучше использовать технику. Заводские пропагандисты выезжают в колхоз с лекциями и беседами. Недавно на заводе побывали дорогие гости — представители колхоза. Они рассказали, с каким энтузиазмом хлопководы взялись за претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС, за досрочное выполнение семилетнего плана. Колхозники обратились к руководителям предприятия с просьбой оказать им содействие в оборудовании ремонтно-технической мастерской. Для колхозной мастерской завод выделил революционный станок, полный комплект инструментов. Заводские коммунисты помогут колхозной первичной парторганизации широко пропагандировать решения XXI съезда КПСС, улучшить политико-массовую работу в производственных бригадах и на животноводческих фермах.

Н. КУЗЬМИН.

Агитмашина в совхозах

В хлопководческих совхозах «Мирзачуль», «Гулистан», «Балут» № 4 и другие выехала агитмашина Ташкентского областного комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Агитмашина оборудована специальной киноаппаратурой, имеются магнитофон и радиоприемник. Во время нахождения агитмашины в совхозах члены агитбригады проводят лекции, доклады и беседы об опыте передовиков сельского хозяйства, о решениях декабрьского пленума и XXI съезда КПСС по сельскому хозяйству. Рабочие совхозов просматривают художественные и хроникальные фильмы, прослушивают записанные на пленку выступления бригадира тракторно-полевоческой бригады совхоза «Балут» № 4 И. Бакирова.

Вечер памяти Маяковского

Во Дворце культуры Чирчикского электротехкомбината состоялся городской молодежный вечер памяти В. В. Маяковского. С лекцией о жизни и творчестве поэта-трибуна выступил член областного бюро распространения политических и научных знаний т. Кеензов. Участники художественной самодеятельности прочитали отрывки из поэм, стихов Маяковского и в М. Яковлевом. В концерте также выступили хор Львора культуры и духовой оркестр Ташкентского танцового училища.

Краткие сообщения

— ТИРАНА. В Южной Албании на реке Вистрица возводится новая гидроэлектростанция мощностью 18 тысяч киловатт. Через 3 года она даст дешевую энергию предприятиям и населению Саррады, Гирокастры, Коисполи и Дельвины. — БУХАРЕСТ. Как сообщает Румынское телеграфное агентство, в результате проходивших в Бухаресте переговоров между экономическими делегациями Кореи, Республики и Румынской Народной Республики был подписан протокол о взаимных поставках товаров и платежей на 1959 год между РНР и КНДР. Протоколом предусмотрено увеличение объема товарообмена в 1959 году в четыре с лишним раза против 1958 года. — ПЕКИН. Агентство Синьхуа передает, что после зимних каникул начались занятия в высших, средних и начальных учебных заведениях столицы. — ЛОНДОН. 17 февраля на аэродроме Распер при посадке в тумане разбился самолет, на котором в Лондон летела турецкая делегация на переговоры по кипрскому вопросу. Среди пассажиров находился премьер-министр Турции Мендерес, который, как сообщают, остался жив.



САМАРКАНД. Областное отделение Союза советских художников Узбекистана организовало выставку работ самаркандских мастеров изсти, посвященную декаде искусства и литературы Узбекистана в Москве. В зале представлено более ста работ. На снимке: в зале выставки. Фото А. Кузьменко. (Фотохроника УЗТАГ).

Гафур Гулям у москвичей

В дни декады искусства и литературы УзССР москвичи знакомятся с писателями республики не только по книгам. На предприятиях, в учреждениях столицы проходит встреча читателей с литераторами — посланцами Узбекистана. Заочная дружба превращается в личную, непосредственную. Одна из таких встреч состоялась в Институте востоковедения Академии наук СССР. Здесь успешно прошел творческий вечер выдающегося узбекского поэта Гафура Гуляма. Профессор В. Захидов ознакомила собравшихся с творчеством Гафура Гуляма. На трибуну поднимается Гафур Гулям. Он читает стихотворение «Ленин», с переводом которого тут же знакомит слушателей московский поэт Д. Сельх. Поэтесса Светлана Сомова декламирует произведение Гафура Гуляма «Ты не си-

р. Москва.

Товары по заказу

На строительстве завода крупнопанельных домов в Куйлюке организована регулярная продажа товаров широкого потребления по заказу рабочих. На днях автолавка привезла для реализации среди строителей

плотные и ручные швейные машины, холодильники, ковры и другие товары, заказы на которые были предварительно приняты от рабочих. Р. ХОЛИТОВ.

ЗАМЕТКИ ОХОТНИКА

У охотников большое оживление: близится начало весеннего перелета водоплавающей дичи. Будет ли в этом году разрешена охота? По Ташкентской области — нет, в Казахстане запрещен отстрел гусей. Но зато на приписных охотничьих хозяйствах Ташкентского и Чимкентского охотбществ в Южно-Казах-

станской области разрешена охота по пропускам на уток всех пород и болотную дичь с 20 февраля по 10 марта. Погода обещает быть благоприятной для охотников. П. ШЕЛЕННОВ. Охотвед Общества охотников.

ПЕРВЕНСТВО В БОРЬБЕ «САМБО»

В новом спортивном зале на стадионе «Динамо» закончилось лично-командное первенство Ташкента по борьбе «самбо». Переходящий приз городского комитета по физкультуре и спорту опаривало свыше 60 борцов. В итоге трехдневной борьбы первое место в командном зачете завоевали спортсмены школы милиции, второе — команда спортивного клуба Института физкультуры. Звание чемпионов Ташкента на 1959 год в порядке весовых категорий присуждено В. Киму, В. Амплееву, А. Шангариеву, С. Алимову, М. Хаббулину, В. Цука, А. Джумаеву, Р. Атаджанову.

В ТЕАТРАХ:

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — гастроль Татарского республиканского музыкально-драматического театра (Г. Казань) — 19/II Ульмас жыр (Бесмертная песня—Муса Джаляль), 21/II Кара Йезлар. Объявленный спектакль на 25/II, купленные билеты действительны. В театре им. Хамзы — 20/II Редезжай. ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 21, 22/II в 8 ч. 30 м. вечера концерт Фрайен зих из гут («Радость хороша»), посвященный 100-летию со дня рождения классика еврейской литературы Шолом-Алейхема. Участвуют артисты Ленинградского концертно-эстрадного объединения: Р. Голубева, Л. Ленин, К. Жиркович и М. Корвинна. ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ — 19/II в театре эстрады Сивастопольского пути. ТАШГОСИРК — сегодня в 8 ч. вечера новый аттракцион «Девять львов» под управлением нар. арт. РСФСР И. Буржимова и цирковая программа в 3 отделениях.

УЗБЕКСКИЙ УЧКОМБИНАТ ЦСУ СССР ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

В ГРУППЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ГЛАВНЫХ (СТАРШИХ) БУХГАЛТЕРОВ И БУХГАЛТЕРОВ. подготовки счетоводов, бухгалтеров и операторов счетно-калькуляционных машин. Обучение краткосрочное, с отрывом и без отрыва от производства. ОРГАНИЗУЕТ СЕМИНАРЫ по изучению журнально-ордерной формы учета на предприятиях по договорам. Обращаться: г. Ташкент, пр. Улгант, 7, тел. 41-722, в рабочее время (трамвай №№ 8, 11, троллейбусы №№ 1, 4, остановка «Телеграф»); ул. Принышикова, 5, школа № 57 с 19 ч. 30 м. до 22 часов.

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОПИСИ

прием учащихся на отделение машинописи в дневные и вечерние группы. Начало занятий — 1 марта. Обращаться: г. Ташкент, ул. Алмазар, 174 (Беш-Агач, напротив университета).

Шахматы

Под редакцией З. Ходжаева ЗАДАЧА № 163

М. Виленский (Ленинградский район, Ферганской области)



Белые: Крб5, Ле7, Кс2, Кс8, пп. d3, e2, f5, (7). Черные: Крd5, Лg4, Се3, пп. b4, d7 (5). Мат в 2 хода.

ПАРТИЯ № 80

Белые: Ф. Коган Черные: М. Гутников Старонидийская защита Игрена в командных соревнованиях студенческого спортивного общества «Буревестник» 1959 г. 1. e4 d6 2. d4 g6 3. Кс3 Сg7 4. Кf3 Кf6 5. Сg5 0—0 6. Фd2 Сg4 7.0—0 Кс6 8. d5 Кb8 9. Се2 Кb7 10. Кd4 С:e2 11. Ф:e2 Ле8 12. f4 c5 13. Кf3 Следовало играть 13. dс bc 4. e5, что давало преимущество белым. 13... b5 14. e5 Принять жертву пешки опасно. 14... b4 15. Кb1 Фa5 16. Лсc Ф:a2 Смелой жертвой фигуры черные начинают стремительную атаку. 17. e1 К:f6 18. c4

У белых нет удовлетворительной защиты. Сильное расположение ферзя, мощный чернопольный слон и подвигные пешки ферзевого фланга противника обрекают белых на неизбежное поражение.

18... Ке4! 19. Ch4 a5 20. Ке5 21. Ф:e4 f5 22. Фe2 e4 23. d6 a4 24. d7 Леd8 25. С:e7 a3 26. ba Если 26. С:d8, то С:b2+ 27. Крd2 b3 и терпится ферзь.

26... b3 27. Фе2 b2+ Белые слабые, так как после 28. Крe2 Л:a3 неограничен материальный урон из-за угрозы мата.

ХРОНИКА СОРЕВНОВАНИЙ

В шахматном чемпионате Ташкента сыграно двенадцать туров. Впереди — чемпион Ташкента, кандидат в мастера Хасидовский, набравший 8 очков из 11.

В женском чемпионате столицы после одиннадцати туров Дмитрий имеет 8 очков из 11, Лебедева — 7,5 из 10.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня: В 19 ч. 30 м. — документальный фильм Летний дворец, в 19 ч. 50 м. — передача «Музей истории религии и атеизма» (на узбекском языке), в 20 ч. 10 м. — киножурнал, в 20 ч. 20 м. — последние известия, в 20 ч. 40 м. — художественный фильм Канал. Редактор С. С. ЧЕРНИК.